

美國解除旅行禁令,分離的華人家庭幾時團圓?

美國將于11月解除疫情期间針對中國等30多國的旅行禁令,允許已接種疫苗的外國人直接入境。對於許多飽嘗分離之苦的華人家庭而言,這是一個令人振奮的好消息。但團圓之路似乎並不完全是一條坦途。

Image 過去一年,許多人為了進入美國取道墨西哥。圖為坎昆國際機場的遊客。

過去一年,許多人為了進入美國取道墨西哥。圖為坎昆國際機場的遊客。Credit...Reuters

中秋節前一天,拜登政府似在不經意間給華人送上了一份“禮物”。政府官員宣佈將于11月解除疫情期间針對30多個國家的旅行禁令,允許已接種疫苗的外國人直接入境美國。這條消息毫不意外地在華人圈里引起一片歡呼,大大小小的自媒體在第一時間廣而告之,很多微信公眾號文章在標題中都使用了“有望團圓”這樣的字眼。

在月圓的夜晚,團圓這個詞恐怕會讓很多華人“淚目”。去年疫情暴發以來,中國實施了嚴苛的入境限制措施,而被美國第一個列入旅行禁令的國家也正是中國。自那時起,原本最多七八百美金機票、十二三個小時行程就能實現的“團圓”,對很多分居大洋兩岸的家庭來說成了奢望。有些人實在難捱思念之苦,不得不轉道人生地不熟的第三國,停留14天後再入境美國;但更多的家庭只能在月圓人不圓的煎熬中“望洋

興嘆”。我身邊的許多朋友與家人已經快兩年沒見面,一些人甚至擔心是否還有機會與年邁的父母重逢。在這樣的時候,任何與取消禁令相關



的消息,對他們來說大概都算是好消息。

但新政策是否真的能幫助許多被迫分離的華人家庭迎來團圓時刻,從現在到11月間仍然存在很多變數。首先就是疫苗,在如今抗疫極度政治化的情況下,疫苗已成為中美外交博弈的工具,自身缺乏生產能力的國家在中國疫苗和歐美主流疫苗之間做出的選擇,往往也被視為地緣政治的風向標。早在今年年初,西方國家開始討論“疫苗護照”有望讓接種者實現旅行自

由時,中國疫苗是否能獲得承認就已經引發關注。而中國也通過為接種中國產疫苗者簡化簽證手續力撐自家疫苗。

在拜登政府宣佈解除旅行禁令之後,美國疾病控制和預防中心發言人解釋說,注射了世界衛生組織批准緊急使用的疫苗的人也在美國允許入境的範圍。目前已經有兩種中國疫苗獲得世衛組織緊急使用許可,但實際操作中具體情況如何,在11月前恐怕也沒有明確的答案。除此之外,兒童和其他因醫療原因無法接種疫苗的人是否能獲得豁免也有待政策進一步明晰。

即使排除了疫苗的障礙,對很多中國家庭來說,團圓之路恐怕仍然會布滿荆棘。特朗普政府限制9000多萬中共黨員及家屬赴美旅行的政策仍然有效,中國則以加強疫情防控為由,基本停止向公民簽發和更新護照。而那些最終成行來到美國的人,在返回中國時也將遇到艱難險阻。中國現在嚴格執行至少14到21天的入境隔離措施,涉及反復多輪不同的檢測,何時放鬆仍是未知數。

這些措施並非只針對外國人。中國駐美大使館的網站上有一份長達6000多字的從美國入境中國所需手續的說明,密密麻麻列出了從必須到指定地點進行核酸檢測到曾經染疫者必須提供肺部掃描診斷證明的具

體規定,令人望而卻步。聲明特別對一些中國公民發出警告:“仍有大量持‘綠卡’人員頻繁赴美‘續身份’,對‘外防輸入,內防反彈’的抗疫工作增加額外壓力。駐美使館再次提醒疫情期间國際旅行的特殊性,強烈呼籲繼續堅持‘非緊急、非必要、不旅行’。”

歌手張宇在《四百龍銀》中唱到:“那天晚上的月亮,被雲擋住了一半,看不見的另一半,在要去的地方。”對於被大洋隔開的華人家庭來說,這大概就是這個中秋節的最真實的感受。他們的團圓取決於中美兩國的合作,但在當下的政治氛圍中,他們或許仍要面對一個充滿不確定性的世界。



楊安澤:已與民主黨分道揚鑣

當地時間10月4日,曾以民主黨籍身份參加2020年美國大選與2021年紐約市長競選的美國華裔楊安澤(Andrew Yang)在個人網站宣佈退黨,稱已將選民登記從“民主黨”改為“獨立選民”(Independent),並相信這一選擇是正確的,因為這么做能讓自己“產生更大的影響”。

楊安澤稱,自己從政的目標是推動社會進步,如今美國愈發嚴重的兩極分化卻導致體制停滯不前,黨派之爭中的各種惺惺作態讓自己感到“非常不舒服”,因此希望自己在脫離黨派後變得能“對體制和體制內的人更加誠實”。

作為美國政治圈中少見的亞裔,楊安澤一直頗受關注,其最具標誌性的政治主張為推行“自由紅利”(Freedom Dividend)即聯邦政府向每個18至64歲的美國人每月定期支付1000美元(約合人民幣6445.2元),以應對人工智能與自動化對就業市場帶來的衝擊。不過,楊安澤的兩次競選活動均以退選或敗選告終。



當地時間5月24日,楊安澤在紐約市政廳公園舉辦競選集會。

10月4日,楊安澤在個人網站上發佈題為《與民主黨分道揚鑣》一文,在宣佈自己退出民主黨的同時分享了自己從入黨到退出的心路歷程。

楊安澤表示,自己在1995年為比爾·克林頓的連任投票而登記成為民主黨人,當時自己20歲,住在紐約,周圍基本都是民主黨人。

“在我20多歲的時候,我仍然是一個堅定的民主黨人。”楊安澤稱,自己在2004年曾為民主黨總統候選人約翰·克里組織競選籌款活動,此後還在2008年和2012年為民主黨總統奧巴馬在大選中的勝利感到興奮,在2016年為當

時以民主黨身份參加大選的伯尼·桑德斯捐過款。

“我有幾十個朋友和知己,他們都是民主黨的鐵杆支持者。我在成年後一直是民主黨人。”楊安澤說,“然而,我覺得和民主黨分道揚鑣是正確的,因為我相信這樣我可以產生更大的影響。”

“我的目標是盡我所能推動社會進步。每天都有杰出的公務員在做着偉大的工作,但我們的體制卻停滯不前。它之所以停滯不前,部分原因是兩極分化比以往任何时候都更加嚴重。我認識的許多人都在盡他們所能地做好事,但他們的影響是有限的。”

楊安澤也在文中承認自己和民主黨之間一直有一些“奇怪的契合”(odd fit),但在黨派之爭讓他感到“非常不舒服”。

“我看到過政客們在公開場合互相攻擊,幾分鐘後在後台又表現友好的樣子,很多都是在演戲。”楊安澤說,“我還遇到過一些人公開攻擊我,然後私下給我發短信或打電話,以確保我們仍然保持友誼,而這只是為了面子罷了。”

楊安澤稱,自己更願意嘗試修復美國目前的體制問題,而不是成為體制的一部分。

不過,楊安澤強調,自己並不希望支持者們也和自己一樣選擇退黨,“如果你生活在83%的藍色(民主黨)或紅色(共和黨)地區,那麼這樣做會讓你的公民權被剝奪。”

值得注意的是,根據美國選舉制度,美國選民在各黨派之間“來去自由”,加入或退出某黨既不需要推薦或審核,也不會有直接負面影響,只需在當地選舉部門進行註冊,即可選擇或變更自己支持的黨派。

對選民而言,加入某黨派不是為競選投票的必要條件,未註冊為任何黨派的“獨立選民”完全可以自由投票,其參與政治活動也不會受到直接限制。

但是,如果要在總統初選中投票給支持的總統候選人以使其獲得黨內提名,就必須得註冊為該黨選民。

楊安澤在美國政治圈內少見的亞裔身份一直頗受關注,但其從政經歷並不算順利。

公開資料顯示,楊安澤於1975年出生在美

國紐約州,父母是台灣移民。楊安澤在大學畢業後一度擔任公司律師,後投身於商界開始創業,並成立非營利機構“為美國創業”(Venture for America,VFA),旨在通過培訓應屆畢業生和年輕專業人士為美國新興城市的初創企業工作。該機構也使楊安澤為美國財經雜誌《Fast Company》眼中的“全球100位商界創新人士”。

2012年和2015年,楊安澤還曾作為商界代表被時任美國總統奧巴馬招進白宮會面。



2015年,楊安澤(左二)在白宮

2017年11月,楊安澤向聯邦選舉委員會(FEC)提交了書面申請,以民主黨身份參加2020年美國大選,隨後展開一系列競選活動。

楊安澤以“人性至上”為口號,認為“自動化可能給全人類帶來毀滅”,其最具標誌性的政治主張為聯邦政府每月給每個18至64歲的美國人發放1000美元(約合人民幣6445.2元)的“自由紅利”(Freedom Dividend),讓每個人都能夠維持起碼的穩定生活,以應對人工智能與自動化對就業市場帶來的衝擊。

雖然楊安澤一度達到了參加多輪民主黨辯論的投票和籌款門檻,但未能達到2020年1月辯論的投票門檻,最終在去年2月11日宣佈退選。

去年4月,美國亞裔因新冠疫情遭受歧視、仇恨犯罪飆升之際,楊安澤在《華盛頓郵報》發文分享被歧視的經歷時稱,對自己身為亞裔感到“有點羞耻”,並認為口頭反擊歧視“沒效果”,呼籲亞裔應向二戰時加入美軍的日裔美國人

學習,通過主動展示愛國主義等“美國人的一面(American-ness)”來爭取認同,比如穿國旗顏色的衣服、當志願者、捐物資等。

結果,這篇文章同時惹怒了華裔、日裔以及非裔等少數族裔群體。他們批評楊安澤的觀點倒果為因,不去追究製造歧視的人,反而內化了亞裔“逆來順受”的刻板印象,是“討好白人”。

去年11月,美國有線電視新聞網(CNN)報道稱,拜登顧問、民主黨內部人士提的名單顯示,楊安澤可能出任美國商務部長一職。不過,拜登最終在就任前提名吉娜·雷蒙多擔任商務部長。

去年12月,楊安澤以民主黨身份參加2021年紐約市長競選,隨後被美媒看好。《紐約郵報》報道稱,一項1000名民主黨選民參與的民調顯示,楊安澤的支持率遙遙領先。

楊安澤街頭演講呼籲停止仇恨亞裔

不過,在今年6月22日,紐約市將近四分之三的選區公佈了選舉結果。楊安澤在第一輪投票中獲得了大約12%的選票,遠遠落後于獲得約31%選票的布魯克林區長、前紐約警察局長黑人男性埃里克·亞當斯,也落後于各自獲得約21%選票的民權律師、黑人女性瑪雅·威利,以及前紐約市衛生局長、白人女性凱瑟琳·加西亞。

投票結束不久後,楊安澤宣佈敗選。

彭博社稱,楊安澤的排名在早期民意調查中上升到首位,是因為他在參加美國總統競選期間大出風頭,這為他在社交媒體上獲得了不少名氣。但在今年的整個紐約市長競選過程中,楊安澤不僅因在疫情最嚴重時離開紐約市而受到批評,還在競選中犯下很多錯誤,包括不知道紐約市的地鐵路線。



生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA
黎博 Cell: (440) 223-3838
Xin Sa, Life Insurance Specialist
薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險,分紅險,儲蓄險,投資險

資金積累——個人投資規劃,小公司投資省稅,教育基金

財產責任——個人汽車房屋險,公司,餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc.
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc.
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®

Tel:(440) 655-1119

www.OwnerLand.com/JimChen/

Email:JimChen1992@gmail.com



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert

